

Эссе студента группы 4315, направления 230100.62 – «Информатика и вычислительная техника», профиля «Вычислительные машины, комплексы, системы и сети» Казанского национального исследовательского технического университета

им. А.Н. Туполева – КАИ

Шарипова Булата Рустемовича

На тему:

«Война в моей семье»

Что я могу сказать о войне, наверно, то, что делает мне больно. Наверное, то, что нет человека в нашей огромной стране, которого она бы не затронула. Не ошибусь, сказав, что у каждого из нас в семье был или есть тот, кто воевал не по приказу, а по велению сердца. Не жалея себя, не щадя тех, кто пришел убивать на нашу землю. Цена за эту победу весьма велика и не поддаётся просто моему пониманию. Более 27 миллионов человек, столько пустых городов, подумать страшно. В этом году наша страна отмечает 70-летие великой победы над Германией. Трудно переоценить значимость этого события для каждого из нас. Праздник – поистине сплотивший наш народ.



Мой дед, Гибадуллин Салих Хаббулович, уроженец села Каташ-Каран, 1921 года рождения, застал начало войны в конце своей срочной службы в рядах Советской армии, в чине Ефрейтора и поэтому сразу же был направлен на Западный фронт связистом мотострелкового полка, так и не увидя своих близких и родных после долгой разлуки. За весь период боев был дважды ранен, но каждый раз после лечения в медсанбате возвращался снова в строй. Сначала на степной фронт, принимая участия на Курской дуге, затем в составе Второго Украинского фронта освобождал города: Кривой Рог, Днепропетровск, далее Будапешт, Прагу, а закончил войну в Австрии в городе Вена. После победы над Германией и окончания Великой Отечественной войны участвовал в разгроме вооружённых сил Японии. За проявленный героизм был награжден медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За взятие Вены», «За взятие

Будапешта», за Курскую дугу и как финал всему орденом Отечественной войны II степени.



В июне 1945 года вернулся в родное село и до последних своих дней носил в себе два осколка. Откуда я это знаю? Все очень просто, свое детство я проводил в деревне в гостях у деда. Мои расспросы и его рассказы о войне навсегда остались в моем сердце. Теперь я понимаю, что мне повезло видеть, и слышать его, знать его как доброго человека, любимого деда и победителя. Пусть время и память хранит их имена и их подвиг. Вечная память и слава нашим героям!